

## 《哥林多前书》研读 - 09/30/201

继续 1 : 10 - 4 : 21

哥林多教会纷争：

“我是属保罗的” - 保罗派可能是那些由保罗带领归主的

“我是属亚波罗的” - 亚波罗牌是受亚波罗影响较大的信徒们。亚波罗满有口才和学问，在哥林多教会服事时影响了很多信徒。

“我是属矶法的” - 可能是讲究犹太传统的信徒们

“我是属基督的” - 保罗问“基督是分开的吗？”是责备这一派藉基督之名成一派

从下文的内容可以看出，最主要的纷争是在保罗派和亚波罗派之间[3 : 1-17, 4 : 6-13]。保罗责备他们这是来自于属世的眼光和属世的智慧。他先指出[1 : 18-2 : 5]福音的中心是传钉十字架的基督，是神拯救的大能和神的智慧，不是属世的智慧或属世的道理。接着保罗说[2 : 6-16]我们传讲的福音的智慧是“神奥秘的智慧” - 惟有靠圣灵启示人才可以明白，属血气的人不能领会圣灵的事。哥林多人的纷争是因为他们是属肉体的[3 : 1-4]，不是属灵的。在[3 : 5-17]他解释传道人只是与神同工的，是神的殿的建造者，建造者的工作要经火检验，信徒就是神的殿。传道人属于全教会的[3 : 18-23]，没有理由分保罗派和亚波罗派。他进一步解释传道人是神奥秘事的管家[4 : 1-5]，保罗呼吁他们不要重这个，轻那个[4 : 6-13]。使徒是神拣选的成为压轴戏的，经历众多的困难。保罗劝哥林多信徒们效法他，因为他是他们属灵的父亲[4 : 14-21]。